

聚焦“2022年重点民生实事落实情况”新闻发布会

去年,我市促进城乡基础教育优质均衡发展——

7所现代化高中今年8月交付使用

谋教育就是谋未来。昨日,洛阳市“2022年重点民生实事落实情况”新闻发布会第五场——“促进城乡基础教育优质均衡发展”专场发布会举行,市教育局、市卫健委介绍去年我市教育民生实事推进落实情况

高中教育

●关键词:7所现代化高中

新建7所现代化高中是大家高度关注的重点民生实事。去年8月22日,投资约30亿元的7所现代化高中集中开工,仅用时4个多月就实现了主体封顶。目前,7所现代化高中后续项目建设正全面推进,将于今年8月交付使用。

在这7所现代化高中里,洛阳外国语学校新校区面积最大,占地228亩。学校以园林理念为设计思路,以书院式教学组团、学院制生活社区和折叠园林景观,形成了园中有院、院中有园的特色唐风校园。学校共设计60个教学班,可满足3000名学生学习

●关键词:第二批新建高中建设

洛阳计划在涧西区华夏地块选址新建1所高中学校,占地约179亩;在伊滨区伊洛地块选址新建1所高中学校、市教师发展中心和市特教中心学校。项目总投资约13亿元,其中2所高中投资各4.5亿元,其他2个项目投资各2亿元。2所高中建成后,将根据全市学校实际情况进行合并搬迁。

今年1月11日,市教育局发布了新建2所高中学校、市教师发展中心和市特教中心学校概念性方案征集公告,计划近期组织专家评审并确定概念性方案,按照工作计划加快推进前期准备工作。

●关键词:剩余高中提升改造

洛阳将投资约2.5亿元,对洛一高、理工附中、科大附中、洛四高、洛六高、洛十高、洛十二高、洛十四高等8



重建后的瀍河区机车小学教学楼



洛龙区第一实验小学展麓路分校运动场



涧西区西苑路实验小学教室焕然一新

学校进行整体提升改造。提升改造的重点,主要是寄宿条件、餐厅食堂、运动场地。其中,将投资3300万元为洛六高新建餐厅和宿舍楼,提升学校软硬件水平和整体风貌。

●关键词:改扩建县城高中

去年,洛阳完成了3所县城高中改扩建任务,新增学位2000个,县城高中办学条件得到改善。

义务教育

●关键词:持续增加城镇义务教育学位供给

去年,洛阳新建、改扩建中心城区义务教育学校12所,增加义务教育学

位7000个,有效缓解了城镇义务教育入学压力。

为全力满足外来务工人员随迁子女入学需求,洛阳不断完善优化相关政策。去年,7.2万名随迁子女就近入学。

●关键词:补齐乡村教育短板

去年,513名特岗教师已全部到岗,且这些特岗教师都是农村学校紧缺的主课和体育美育等紧缺学科教师。全市完成农村义务教育寄宿制学校建设41所,新增学位1.7万个,争取上级奖补资金约9200万元,农村教育资源配置得到持续加强。全市建成农村教师周转宿舍353套,并配齐配足生活用品,极大方便了农村教师的工

作和生活。

●关键词:县域教育资源布局调整

目前全市有小规模学校和教学点775个,80%的教学点只有不到50个人,有的教学点只有两三个教师、五六个学生。

经过大量调研和实地查看,市教育局计划对全市的456个小规模学校和教学点进行有序撤并,在撤并过程中会及时督促当地政府为学生解决交通问题,配备生活老师,让孩子们尽快适应新的学校、融入新的环境。

学前教育

去年,洛阳完成新建改扩建公办幼儿园36所,新增公办学位6660个,进一步扩大了公办幼儿园的教育资源。

全市在大力发展公办幼儿园的基础上,对全市幼儿园按照办园性质实行分类挂牌管理,统一制定标准,落实奖补政策,普惠性幼儿园覆盖率达到88.6%,高于全省平均水平6个百分点。

同时,我市持续提升学前教育质量,以创建示范园活动为抓手,持续提升保教水平。新认定省级示范园2所,市级示范园11所,市级融合试点园11所。

今年,我市计划新建改扩建幼儿园70所,西工区、栾川县、新安县完成学前教育普及普惠创建。

托育服务

托育服务面向学龄前幼儿这一“最柔软的群体”,是民生保障的重要环节。市卫健委相关负责人介绍,去年全市总托位数达到2.1万个,新增托位数3800个,超额完成年度新增托位民生目标任务(2000个),托育服务能力水平持续提高。全市已有6家市级示范性托育机构挂牌,34家托育服务机构备案,较好地促进了全市3岁以下婴幼儿照护服务专业化、规范化发展。

洛报融媒记者 郭飞飞 李雅君 (本文配图均为资料图片)

去年,我市把老旧小区改造列为城市提质重点工作——

改造694个老旧小区 惠及76698户居民

城镇老旧小区改造是重大的民生工程和发展工程,对满足人民群众美好生活需要、推动惠民生扩内需、促进经济高质量发展具有十分重要的意义。昨日,洛阳市“2022年重点民生实事落实情况”新闻发布会第六场——“加快城镇老旧小区改造”专场发布会举行。

777个小区83230户改造项目全部开工

记者从发布会上获悉,我市坚持以人民为中心的发展思想,把老旧小区改造列为城市提质重点工作,2019年以来共实施老旧小区改造1800个,惠及20.49万户居民,其中纳入去年重点民生实事项目的777个小区83230户改造项目全部开工,目前已改造完成694个小区,惠及76698户居民。

从实际效果看,实施城镇老旧小区改造,通过提升水、电、气、暖、路、讯等基础设施,因地制宜增加公共卫生、停车、消防、安防设施,整治小区及周边绿化环境,改造或建设休闲场地,让老旧小区居民的居住条件和生活环境得到明显改善。

完善老旧小区配套设施 新增9514个停车位

去年以来,我市把老旧小区改造作为城市更新行动的重中之重,将全市1850个老旧小区划分为182个片区,通过拆墙并院、打通阻隔,推动空间资源共享、公共设施共享。

同时,积极推进街区养老、托幼、文化、医疗、助餐、家政、快递、健身等公共服务配套,打造15分钟生活圈、医疗圈、阅读圈、健身圈。去年,全市在组团连片改造中,同步改建建用房55间、物业用房187间、卫生服务中心23个、幼儿园20个、乐养居43个,加装电动自行车充电桩14146个、汽车充电桩749个,新增停车位9514个。



涧西区珠江路街道石化社区两栋楼的“共享电梯”

加装电梯240余部 实现“上上下下的幸福”

老旧小区改造,加装电梯,引入物业、资金保障既是重点也是难点。去年以来,我市通过适度增加底层住户使用面积、推进两楼共享、因地制宜加装电梯和财政补贴激励、支持提取公积金等方式,加装电梯240余部,实现了群众“上上下下的幸福”。

同时,采取“合楼并院”“以大带小”“以强带弱”等方式,探索按片区推行专业化物业和智慧物业管理服务模式,引入专业物业服务企业161家,有效提升了老旧小区规范化管理水平。

今年,我市将继续出台加装电梯优惠政策,加装电梯每部最高可享10万元补贴;支持群众以个人或配偶、子女名义提取公积金用于加装电梯;市民之家还开通了“一窗办理”业务,进一步简化审批手续,提高审批效率。

整治问题窨井盖70038个 守护“脚下的安全”

窨井盖整治关系群众“脚下的安全”。去年,我市将窨井盖整治列为重点民生实事推进,全年累计整治问题窨井盖70038个,完成省定目标任务的233.46%。同时,赶在汛期前对全市所有雨污水井及井深超过1.2米的窨井加装防坠装置,实现全年窨井盖安全“零事故”。今年,我市将有力推进2.5万个窨井盖整治任务,持续守护群众“脚下的安全”。

新增供热面积108万平方米 集中供热普及率达96.4%

为群众提供稳定优质的供热服务,是“温民心、暖民心”的头等大事。去年我市加大供热管网建设力度,多措并举稳定热源,中心城区新建及改造供热管网6.85公里,新(改)建换热站10座,新增供热面积108万平方



改造后的瀍河区照东片区老旧小区让居民在家门口休闲



老城区东南隅街道东城门社区电动自行车智能充电站

米,集中供热普及率达96.4%,截至去年底,中心城区集中供热面积达到7745万平方米。

新建、改建公厕185座 群众“方便之事更方便”

小公厕连着大民生。我市坚持以文明创建引领城市提质,狠抓城市公厕建设和“微改造”,去年全市共新建、改建公厕185座,全部达到二类及以上标准。同时,坚持建管结合,提高公厕卫生标准,常态化做好环境卫生、异味消除、排风换气与感应设施维护工作,有力提升公厕精细化管理水平。

目前,洛阳中心城区公厕布局日趋合理,每平方公里平均分布公厕3.74座,主次干道每500米至800米分布一座,让群众“方便之事更方便”。

洛报融媒记者 牛鹏远 李雅君 实习生 魏颖 (本文配图均为资料图片)

新时代新征程新伟业

多家单位有望获评省级平台 加速推动中小微企业发展壮大

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 赵长青)记者从市工信局获悉,省工信厅日前发布2022年度省级小型微型企业创业创新示范基地、中小企业公共服务示范平台公示名单,我市多家单位榜上有名。

拟入选省级小型微型企业创业创新示范基地两家

洛阳高新科技企业创业基地

洛阳高新科技企业创业基地由洛阳高新技术创业服务中心有限公司建设,立足高新区经济发展需求,积极推进小微企业孵化建设工作,重点吸引先进制造与自动化等多个行业领域企业进驻。

洛阳中科技园小型微型企业创业创新基地

洛阳中科技园小型微型企业创业创新基地由洛阳中科技园有限公司建设,已建成投入使用13000平方米的行政办公区、联合研发中心、众创空间及其他配套设施,创业项目涵盖动物疫病防控、高通量诊断试剂、生物芯片等多个领域。

拟入选中小企业公共服务示范平台3家

洛阳高新大学科技城中小企业公共服务平台

洛阳高新大学科技城中小企业公共服务平台由洛阳航空发展科技有限公司运营,平台重点围绕智能装备、新材料、软件及信息服务等产业领域,通过服务入园小微企业,激发区域科技产业活力,目前平台进驻各类科技企业108家。

河南省先进制造中小企业公共服务平台

河南省先进制造中小企业公共服务平台由清研(洛阳)先进制造产业研究院打造,已会聚20余名清华硕士、博士在内的近300人的全职高层次人才队伍,自建18个专业化技术研究所和3个技术中心,累计引进孵化企业90家,累计组织线上线下高端培训120期,服务2.5万人次。

洛阳华和中小企业公共服务平台

洛阳华和中小企业公共服务平台由洛阳华和知识产权服务有限公司建设,长期致力于在知识产权领域为公众及企业界提供法律与技术支持,通过大力建设针对中小企业技术创新的特色数据库,为企业提供精准对接服务。平台目前托管企业50多家,促成高校成果转化超过300件。

制图 雅琦

政务要闻

1日至2日,市公安局召开2023年度“怎么看、如何干”大家谈研讨交流会,深入学习贯彻党的二十大精神及全国、省、市有关会议精神,谋划2023年公安工作。副市长、市公安局局长张武清强调,要压实责任、以上率下,坚持问题导向精准发力,补短板强弱项,充分挖掘基层民警“金点子”,着力提升工作质效;要深化作风建设,全面激发活力,实现由“要我干”向“我要干”、由“知其然”向“知其所以然”转变;要牢固树立现代警务理念,提升警务科技信息化水平,大力实施主动警务和共治警务,深入推进“查控清”工程,做好社会基层治理工作,切实将各类风险隐患和重大案事件消除在萌芽状态,努力推动平安洛阳建设再上新台阶。(中刊超 席林燕南 裴皓)



抢开局 生产忙

昨日,洛阳中集凌宇汽车有限公司一派忙碌景象,工作人员加紧装配车辆,力争首季开门红。

该公司是我市重点企业,公司近年重点对生产线进行智能化改造,工艺水平、生产效率和环保效益等大幅提升,生产线升级引来国内外订单不断,产品市场占有率不断提高。洛报融媒记者 张光晖 通讯员 张俊强 孟铂涵 摄